3. Fuquuunwdubtph yEppnidndp wpypunphsubkph: huswbu dby, wyu-
wbu E[ dph pwup thnthnfuwlywiny pwquwtnwdutiph nwnwuwuhpnipjw
dto Ywplnp tywuwynipintu niuh pwquwiunwdp wpwnwnphsutiph yepinis-
dwt futinhpp, Gpp wppwé pwqdwunwdp ubpywjwgynid Ywd gpunynud
E Jdph pwuh wy pwquwunwdubph wpunwnpjwih nbupny:

Rwqdwunwdp wpunwnphsubph Yybpnsdwu Yuplunp huwppubphg Jdb-
Up punhwunyp wpunwnphsp thwlwagdbphg nnipu pbpnwdu £: Shwnwpybup
udwt JGYy opphtwy:

dbpgubup 10xp°+15x* y pwqdwbnwdp: Lpw nipwpuwbginip

gnudwpbith niuh 5xy wpwwnphsp: Oguybiing pwoluwlw opktphg'
Yuwpbiih £ win wpnwnphsp nnipu plintip hwlwgstiphg.

10xy° +15x>y =5xp-2 p+5xp-3x =5xp- (2 y+3x):

Ujuwhuny’
10xy*+15x%y =5xy- (2 y+3x):

Wupupt' 10 xy*+15x% y puquwunwdp dktp yepinistighup wpuwnphs-
ubiph. wju bEpluywgphtp Sxy b 2 y+3x pwqiwunwdubiph wpunwnpjwih
nbiupny:

Qnjnipintt niuh Jwwn wwnpq htwpp' dhwinwdubph punhwunip
pwquwwwwnlhsp thwlwagstphg pnipu pbipbine hwuwp: Cun npnud® Jdkup
huwpwynpnipinit Yniubuwup puwnpbiine pinhwunip pwquwwwwnyhsutinhg
«wdbuwubidp»:

Lwfu nhwnwplbup dbYy opptwl. (dbpnisbup wpwwnphsubiph
18ax’ y*—30a* xy*+42a* x* y° pwquwlinudp:

Unwohu htippht wbwnp £ quub] «wdtbwdbé» punhwunp pwgqiwwwwn-
Yhsh gnpodwyhgp. wit hwjwuwp £ pwquwunwdh wunwdubph gnpswyhg-
ubiph wdbuwdbs punhwunip pwdwuwpwpht, npp hwywuwp £ 6 -h: Yunt-
htiwnl hbppny nhnwpynud Gup pwqdwunwdh wunwdubph dbe dwntunn pninp
thnihnfjuwwutubpp. «wdbuwdbd» punhwunip pwgquwwwwnyhsh bty npwtiu
wpwwnphs dntnd £ jnipupwtisinip hnthnfuwwiuh’ pwquwunwdh pnpnp
wunwdutiph db9 dwnunn wuwnhdwutbphg wiu, nph gnighsp wdbuwihnppu k:

Ubip opptwynd 18ax’ y*—30a* xy*+42a” x* y° pwquwunwdh gnp-
Swyhgubiph wdtuwdté punhwunip pwdwbwpwpp 6 -u k, @ thnthnfuwlywnp
npwbu wpnwnphy wdbtwdingp’ 1 gnighsny dnund £ 18ax® y* gnudwpb-
(nt Ukiy, x thnthnfuwlwup' npwbiu wpwwnphs, wdbuwtnpp’ 1 gnighyny
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dintnd £ —30a* xy* gnudwpbine dbg, huly ¥y tnthnfuwlwp® npybu
wpuwnphy, wdbwthnpp' 2 gnighsny dnund £ 18 ax’® y* gnulwpbint Uby:
Wiuhtipt® npnubijh «wdbtwdbd» punhwunip puqiuwwnlhst £ 6axy®:
Ujuwhuny’

2.2_6

18ax’y*—30a‘xy*+42a°x*y° =
=6axy’-3x’—6axy’-5a’y’+6axy’- Taxy* =
=6axy’(3x’-5a’y*+Taxy"):

Rwquwunwdh dbe punhwunip pwquwwwwyhsp Ywpnn £ b dhwunwy-
ubiph pwquwwwwnyhy sihtbii: Ophtiwy. Ytpinstiup pwquwywinlhsutiph
2x(3y2’+1)=3t(3yz’+1) pwquwunwdp: Uiy qpws £ bpynt
gnudwpbithiiph gnidwph wbupny, npnup niubt (3 yz°+1) punhwnip
pwquwwwwnlhgp, npp b whnp £ nnipu plipt thwlwagstiphg.

2x- 3y’ +1)=3t(Byz’+1)=2x-3)(3yz’+1):

Cwiwlu pwqdwtnwdh gnidwpbhubph dby punhwunip pwq-
dwwwuwyhsp Ywpbh £ wnwudbwgub] pdpwydnpdwl Gnwbwlyny:
“thinwplbup JdGY ophuwy:

xy=3x+3y-9=(xy-3x)+(3y-9)=
=x(y=3)+3(y=3) = (x+3)-(y=3):
Ujuhupts’
xy=3x+3y-9=(x+3)(y-3):
Eppbidu fudpwynpdwt huwpph Yhpwnnidp npny hutwpwdwnnipiniu £
wwhwuontd: “shinwplbup udwu dGY ophtuwy:
X’ =Sxy+4y’ =x’—dxy—xp+ 4y’ =
= ("= 4xy) —(—-4y") = x(x—4y) - y(x-4y) =
= (= y)(x=4y):
Ujuhupts'
X' =Sxy+4y’ =(x—y)(x—4y):
“tnip whwp £ pdwuwpe, np pwquwunwdh gnidwpbpubph fudpwynpne-

dp Yupbip £ wwnwpb] wwppbp Gnwbwynyd b wi ybpnidt; wpunwnphs-
utiph, uwlwt wpnyniupp, putwywuwpwp, unwgynd £ unytup: Npwbu o-

nhuwly nhunwpybup x*~5xy+4y* pwquiwunwdp: Lpw dh Jbpnent-
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pintup dbup uwnwgqwup Ybpunwd: Rbpkup unyu pwqdwunwdh
fudpwynpdwt dh wy dwuwwwph.
X =Sxp+4y’ =(x*—xy)—(dxy—4y*) =

=x(x=y) =4 y(x=y) = (x=4y) - (x=y):

Jdbponid upbiip, np hwdwpu pwqdwunwdutpp wpwnwnphsubph
ybipnwdtint huwpwynpnipintt Gu mwihu pdwwn pwqduuyuwnlydwl
pwlwélbpp:

Ophhu,lq\ 2 2 2.2 2 2

X =2xp+ yT=xtyt = (- p)” — ()" =
= (= y=xp)(x=y+xp) :

79



